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Οι Μεγάλες Προκλήσεις της ΕΕ
ΜΑΙΟΣ 2024 | ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΕ 10 ΧΩΡΕΣ

Τι σκέφτονται οι Ευρωπαίοι ενόψει των 
Ευρωεκλογών 2024



Συγκριτική έρευνα σε 10 χώρες-μέλη της ΕΕ, 2024

Προσπερνώντας την καταγραφή των εγχώριων διλημμάτων και την πρόθεση 
ψήφου, η παρούσα έρευνα ανιχνεύει τις τάσεις που διαμορφώθηκαν στις 
ευρωπαϊκές κοινωνίες στο διάστημα της πενταετίας 2019-2024 και 
συνθέτουν, σήμερα, την ευρωπαϊκή κοινωνική ατζέντα, δηλαδή, τις απόψεις 
και τις ανησυχίες των πολιτών για τις μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζει 
η Ευρώπη, τις προσδοκίες τους από τη νέα ευρωπαϊκή ηγεσία, την άποψή 
τους για τις προσωπικότητες του σύγχρονου κόσμου.

Ρωτήσαμε 10,883 άτομα (18 ετών+) με δικαίωμα ψήφου σε 10 
αντιπροσωπευτικά κράτη-μέλη της ΕΕ – Βουλγαρία, Γαλλία, Γερμανία, 
Ελλάδα, Εσθονία, Ισπανία, Ιταλία, Ουγγαρία, Πολωνία και Ρουμανία –
μεταξύ 4 και 24 Μαΐου 2024. (βλ. το μεθοδολογικό σημείωμα για 
περισσότερες λεπτομέρειες). 

Αυτή η έκθεση περιλαμβάνει μια σύνοψη των βασικών ευρημάτων,  καθώς 
και μια αναλυτική παρουσίαση των δεδομένων της έρευνας. Τέλος, 
περιλαμβάνεται η πλήρης ανάλυση των ευρημάτων κατά χώρα.



Κύρια Ευρήματα

# 1 Ηαύξηση του 
κόστους ζωής, το 
μεταναστευτικό/ 
προσφυγικό, ο πόλεμος 
Ρωσίας -Ουκρανίας, oι 
υψηλότερες ανησυχίες  
των Ευρωπαίων, καθώς 
βαδίζουμε προς τις 
Ευρωεκλογές.Επιπρόσθετα, 
οι πολίτες εκφράζουν μεγάλη 
αγωνία για τον διαβρωτικό 
ρόλο των  fake news, τις 
οικονομικές ανισότητες, την 
περιβαλλοντική πολιτική της 
Ένωσης, αλλά και τη χρήση 
της τεχνητής νοημοσύνης. 

# 2 Ισχυρόαίτημα για 
έλεγχο  του  κόστους  
διαβίωσης και  της  υπερ-
συγκέντρωσης  του 
πλούτου  στους  λίγους. Η 
αλληλουχία των κρίσεων  που 
γνωρίζει η Ένωση τα τελευταία 
χρόνια (οικονομική, υγειονομική,  
ενεργειακή, πληθωριστική) 
διαμόρφωσε την αίσθηση ότι 
«στην Ευρώπη οι πλούσιοι 
γίνονται πλουσιότεροι και οι 
φτωχοί φτωχότεροι».

# 3 Έκκληση για ειρήνη στην 
Ουκρανία και τη Γάζα. Καθώς το 
αίσθημα κινδύνου από τους 
πολέμους και την τρομοκρατία 
εντείνεται, οι σχέσεις ΕΕ-Μεγάλης 
Βρετανίας συνδέονται άμεσα με το 
ζήτημα της ασφάλειας: το 56% των 
ερωτώμενων επιθυμεί 
επανασύνδεση της Μεγάλης 
Βρετανίας με την ΕΕ. Την ίδια στιγμή, 
σε σύγκριση με τους σημερινούς 
ηγέτες, ο Τόνι Μπλερ απολαμβάνει 
υψηλά ποσοστά δημοτικότητας.

# 4 Επικράτηση  των 
ευρωπαϊκών  αξιών  
Δημοκρατία-Ανθρώπινα  
Δικαιώματα-Κράτος Δικαίου
έναντι του τριπτύχου Τάξη-
Ασφάλεια-Ισχυρή Ηγεσία. Η 
αντίφαση ανάμεσα σε αυτά τα δύο 
αξιακά συστήματα φωτίζει και τη νέα 
διαίρεση του Κόσμου μεταξύ των 
κρατών/ηγεσιών που ασπάζονται τα 
δημοκρατικά ιδεώδη και εκείνων που 
ρέπουν προς τον αυταρχισμό 
ανταγωνιζόμενα, συχνά αθέμιτα, την 
Ένωση. 

Κεντρικό συμπέρασμα Μεγαλύτερος και από τον υλικό πλούτο της  Ένωσης είναι ο πλούτος της 
Ιστορίας και των αξιών της. Επάνω σε αυτό το δίπολο (υλικός  πλούτος  VS  πολιτισμικός πλούτος) δομήθηκαν δύο 
διαφορετικές προσεγγίσεις του ευρωπαϊκού εγχειρήματος: τεχνοκρατική VS πολιτική Ευρώπη. Μια διαχειριστική 
αντίληψη της  Ένωσης τροφοδοτεί τη δυσπιστία των Ευρωπαίων για το κατά πόσο η νέα ηγεσία θα ανταποκριθεί 
στις ανησυχίες τους. Η ενίσχυση του ευρωπαϊκού κεκτημένου (ασφάλεια, ελευθερία, δημοκρατία, ανάπτυξη, 
κοινωνική συνοχή), αντίθετα, είναι ζητούμενο της πλειονότητας των ερωτώμενων.
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ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Οι κύριες ανησυχίες των Ευρωπαίων
• Κόστος διαβίωσης – Μετανάστευση – Πολεμικές Συγκρούσεις
• Σε ποιους τομείς πρέπει να επικεντρωθεί η Ευρώπη τα επόμενα 5 χρόνια;
• Περισσότερη ή λιγότερη παρέμβαση της ΕΕ στα κράτη-μέλη;
• Ανανέωση της θητείας της βον ντερ Λάιεν ως επικεφαλής της Κομισιόν;
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Η αύξηση του κόστους ζωής

Το μεταναστευτικό/προσφυγικό

Ο πόλεμος της Ρωσίας με την Ουκρανία

Οι ψευδείς ειδήσεις και η προβληματική κατάσταση στα ΜΜΕ

Οι οικονομικές ανισότητες

Η ενίσχυση των εθνικιστικών τάσεων

Η κλιματική κρίση

Η τρομοκρατία

Η γήρανση του πληθυσμού (δημογραφικό)

Ο πόλεμος του Ισραήλ με την Παλαιστίνη

Η επιβράδυνση της οικονομίας σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες

Η ενεργειακή κρίση

Η καθυστέρηση της Ευρώπης στην τεχνολογία

Η πανδημία COVID-19

Τίποτα από τα παραπάνω - ΔΓ/ΔΑ

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ
Όταν σκέφτεστε την Ευρώπη και τις διεθνείς εξελίξεις, ποια ζητήματα ή γεγονότα από τα παρακάτω σας ανησυχούν περισσότερο;

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)
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(Τονίζονται τα 3 υψηλότερα %) 10 χώρες 
(μέσος όρος)

Βουλγαρία Εσθονία Γαλλία Γερμανία Ελλάδα Ουγγαρία Ιταλία Πολωνία Ρουμανία Ισπανία

Η αύξηση του κόστους ζωής 47 44 43 58 48 55 42 37 36 54 49

Το μεταναστευτικό/προσφυγικό 37 28 45 38 56 34 35 40 41 16 34

Ο πόλεμος Ρωσίας-Ουκρανίας 35 36 52 23 21 17 50 33 50 43 25

Οι ψευδείς ειδήσεις και η 

προβληματική κατάσταση στα ΜΜΕ
26 25 35 24 19 26 28 22 26 26 26

Οι οικονομικές ανισότητες 23 25 23 26 12 32 22 31 10 23 28

Η ενίσχυση των εθνικιστικών τάσεων 15 15 5 16 10 21 17 18 21 11 15

Η κλιματική κρίση 15 8 7 17 17 24 16 15 20 9 15

Η τρομοκρατία 14 11 12 22 21 10 16 10 12 11 17

Η γήρανση του πληθυσμού 14 24 13 2 3 26 10 14 13 19 14

Ο πόλεμος Ισραήλ-Παλαιστίνης 12 9 5 11 11 18 7 21 8 7 24

Η επιβράδυνση της οικονομίας σε 

πολλές ευρωπαϊκές χώρες
12 13 19 10 18 12 9 12 6 12 9

Η ενεργειακή κρίση 11 13 14 10 16 11 6 6 18 7 4

Η καθυστέρηση της Ευρώπης στην 

τεχνολογία
6 5 8 8 10 6 3 9 3 5 5

Η πανδημία COVID-19 2 1 2 1 4 1 1 1 2 2 1

Τίποτα από τα παραπάνω - ΔΓ/ΔΑ 2 2 1 1 1 0 4 3 1 2 3

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΝΗΣΥΧΙΑ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Όταν σκέφτεστε την Ευρώπη και τις διεθνείς εξελίξεις, ποια ζητήματα ή γεγονότα από τα παρακάτω σας ανησυχούν περισσότερο;

ΕΩΣ 3 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Στον αυστηρότερο έλεγχο της μετανάστευσης

Στην αντιμετώπιση του πληθωρισμού και της ακρίβειας

Στην ισοκατανομή του πλούτου και την αντιμετώπιση των 
ανισοτήτων

Στην προστασία του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής

Στην αμυντική θωράκιση της Ένωσης

Στην αντιμετώπιση του λαϊκισμού και του εθνικισμού

Στην προστασία από την κλιματική κρίση

Στην αντιμετώπιση του δημογραφικού ζητήματος

Στην ανάπτυξη της τεχνολογίας και της τεχνητής 
νοημοσύνης

Τίποτα από τα παραπάνω - ΔΓ/ΔΑ

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)

ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ
Την επόμενη πενταετία, σε ποιον ή ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι θα πρέπει να ρίξει το βάρος η Ευρώπη;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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(Τονίζονται τα 3 υψηλότερα %) 10 χώρες 
(μέσος όρος)

Βουλγαρία Εσθονία Γαλλία Γερμανία Ελλάδα Ουγγαρία Ιταλία Πολωνία Ρουμανία Ισπανία

Στον αυστηρότερο έλεγχο της 

μετανάστευσης
36 41 53 36 40 26 33 41 33 26 32

Στην αντιμετώπιση του πληθωρισμού 

και της ακρίβειας
32 21 41 42 35 43 23 30 24 23 37

Στην ισοκατανομή του πλούτου και την 

αντιμετώπιση των ανισοτήτων
29 31 17 30 22 35 34 29 15 42 33

Στην προστασία του ευρωπαϊκού 

τρόπου ζωής
20 16 17 26 26 19 19 25 13 13 22

Στην αμυντική θωράκιση της Ένωσης 17 14 34 13 6 11 23 11 45 11 8

Στην αντιμετώπιση του λαϊκισμού και 

του εθνικισμού
17 18 5 12 14 16 27 15 26 18 22

Στην προστασία από την κλιματική 

κρίση
14 7 6 10 17 21 21 16 17 11 16

Στην αντιμετώπιση του δημογραφικού 

ζητήματος
9 20 12 2 1 18 8 8 5 14 6

Στην ανάπτυξη της τεχνολογίας και της 

τεχνητής νοημοσύνης
3 5 3 2 1 3 4 4 1 5 4

Τίποτα από τα παραπάνω - ΔΓ/ΔΑ 3 4 3 4 1 1 1 4 3 7 2

ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ – ΑΝΑ ΧΩΡΑ
Την επόμενη πενταετία, σε ποιον ή ποιους από τους παρακάτω τομείς πιστεύετε ότι θα πρέπει να ρίξει το βάρος η Ευρώπη;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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«Στην κοινωνική συνοχή μεταξύ των 

πολιτών της ΕΕ»

«Στην αμυντική θωράκιση της ΕΕ 

απέναντι στις εξωτερικές απειλές»

«Στην αντιμετώπιση της 

κλιματικής κρίσης»
ΔΓ/ΔΑ

% Σύνολο 10 χωρών 

(μέσος όρος)
10

Βουλγαρία 7

Εσθονία 13

Γαλλία 15

Γερμανία 11

Ελλάδα 8

Ουγγαρία 6

Ιταλία 10

Πολωνία 10

Ρουμανία 8

Ισπανία 9

47

53

34

41

52

62

46

55

27

55

46

11

9

2

11

9

14

20

14

11

7

13

32

31

51

33

28

16

28

21

52

30

32

ΠΩΣ ΘΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΝΤΑΝ ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΕ
Εάν είχατε τον έλεγχο του προϋπολογισμού της ΕΕ, σε ποιον τομέα θα διαθέτατε περισσότερους πόρους;
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% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Μεγαλύτερη Την ίδια - ΔΓ/ΔΑ Μικρότερη

ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ή ΜΙΚΡΟΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε. ΣΤΑ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ;
Κάνοντας έναν συνολικό απολογισμό των κρίσεων που αντιμετώπισε η Ευρώπη τα τελευταία χρόνια (οικονομία, πανδημία, ενέργεια), θα επιθυμούσατε 

μεγαλύτερη ή μικρότερη παρέμβαση των ευρωπαϊκών θεσμών και οργάνων στις εθνικές κοινωνίες και οικονομίες;
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% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

18

19

24

24

13

17

18

20

27

21

11

Πολύ + Αρκετά

ΒΑΘΜΟΣ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑΣ ΟΤΙ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΘΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙ ΣΤΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥΣ
Πόσο αισιόδοξος-η είστε ότι η ηγεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα ανταποκριθεί στις προτεραιότητες που θέσατε παραπάνω;
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% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΓ/ΔΑ

24

38

23

44

26

24

30

26

34

24

42

Σίγουρα ναι + Μάλλον ναι

ΘΑ ΗΘΕΛΑΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ;
Θα θέλατε η σημερινή πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν να είναι και πάλι πρόεδρος μετά τις Ευρωεκλογές του Ιουνίου 2024;



ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Το βασικό αξιακό σύστημα
• «Δημοκρατία - Ανθρώπινα Δικαιώματα - Κράτος Δικαίου» vs «Τάξη - Ασφάλεια - Ισχυρή Ηγεσία»
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63

55

69

62

61

70

56

57

61

74

67

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ή ΤΑΞΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ;
Ποια από τις δύο ομάδες αρχών και αξιών θα λέγατε ότι σας χαρακτηρίζει περισσότερο;

«Δημοκρατία, ανθρώπινα δικαιώματα, Κράτος 

Δικαίου»
ΔΓ/ΔΑ «Τάξη - ασφάλεια - ισχυρή ηγεσία»

% Σύνολο 10 χωρών

(μέσος όρος)
5

Βουλγαρία 4

Εσθονία 9

Γαλλία 5

Γερμανία 5

Ελλάδα 2

Ουγγαρία 6

Ιταλία 6

Πολωνία 3

Ρουμανία 2

Ισπανία 4



ΕΝΟΤΗΤΑ 3: Οικονομική Ανισότητα
• «Στην Ευρώπη, οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι»
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61

67

61

58

68

53

56

66

55

67

58

20

13

21

24

17

27

28

19

25

13

17

9

6

8

10

9

12

7

6

12

7

7

7

10

6

5

4

4

5

4

4

10

13

3

4

4

3

2

4

4

5

4

3

5

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

80

82

82

85

80

84

81

85

80

80

75

Συμφωνώ + Μάλλον συμφωνώ

Η ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΙΣΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την ακόλουθη φράση; «Στην Ευρώπη οι πλούσιοι γίνονται πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι»



ΕΝΟΤΗΤΑ 4: Το μεταναστευτικό ζήτημα
• «Ευκαιρία για νέο ανθρώπινο δυναμικό» ή «απειλή για τη δημόσια τάξη»;
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68

83

88

65

62

60

70

62

69

58

60

9

6

5

7

4

12

15

12

13

9

10

23

11

7

28

34

28

15

26

18

32

30

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Μια απειλή για τη δημόσια τάξη ΔΓ/ΔΑ Μια ευκαιρία για νέο εργατικό δυναμικό

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ: ΕΥΚΑΙΡΙΑ ή ΑΠΕΙΛΗ;
Για εσάς προσωπικά, η μετανάστευση από τρίτες χώρες προς την Ευρώπη είναι περισσότερο…:



ΕΝΟΤΗΤΑ 5: Πολεμικές συγκρούσεις και συμμαχίες
• Ο πόλεμος στη Γάζα
• Ο πόλεμος στην Ουκρανία
• Άποψη για έναν κοινό ευρωπαϊκό στρατό
• Προτιμήσεις για τις διεθνείς συμμαχίες της ΕΕ
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65

60

62

56

71

63

77

64

80

63

51

13

18

3

17

9

18

8

13

8

12

27

15

18

21

18

14

15

7

19

5

19

16

«Πρέπει άμεσα να σταματήσουν 

οι πολεμικές συγκρούσεις»

«Το Ισραήλ πρέπει να υποστηριχθεί 

με κάθε τρόπο»

«Η Παλαιστίνη πρέπει να 

υποστηριχθεί με κάθε τρόπο»
ΔΓ/ΔΑ

% Σύνολο 10 χωρών

(μέσος όρος)
7

Βουλγαρία 4

Εσθονία 14

Γαλλία 9

Γερμανία 6

Ελλάδα 4

Ουγγαρία 8

Ιταλία 5

Πολωνία 7

Ρουμανία 6

Ισπανία 6

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ
Όσον αφορά στον πόλεμο μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων, ποια άποψη σας εκφράζει περισσότερο;
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«Πρέπει άμεσα να σταματήσουν 

οι πολεμικές συγκρούσεις»

«Η Ρωσία πρέπει να υποστηριχθεί 

με κάθε τρόπο»

«Η Ουκρανία πρέπει να υποστηριχθεί 

με κάθε τρόπο»
ΔΓ/ΔΑ

% Σύνολο 10 χωρών

(μέσος όρος)
3

Βουλγαρία 4

Εσθονία 4

Γαλλία 6

Γερμανία 4

Ελλάδα 3

Ουγγαρία 2

Ιταλία 3

Πολωνία 2

Ρουμανία 2

Ισπανία 6

60

54

46

58

67

71

68

64

54

62

52

27

13

49

27

21

16

17

21

43

31

36

10

29

1

9

8

10

13

13

1

5

6

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΡΩΣΙΑΣ-ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ
Και όσον αφορά στον πόλεμο μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, ποια άποψη σας εκφράζει περισσότερο;
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28

13

52

23

21

12

13

18

58

37

32

16

12

18

20

18

15

10

13

22

11

17

13

16

7

12

14

16

23

20

3

9

12

35

51

14

34

39

52

44

44

11

36

29

8

8

9

11

8

5

10

5

6

7

10

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

25

70

43

39

27

23

44

31

80

48

49

Ναι + Μάλλον ναι

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Θα θέλατε να υποστηριχθεί περαιτέρω η Ουκρανία στρατιωτικά από την Ευρώπη;
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29

27

14

28

23

34

20

34

31

43

37

20

16

27

24

21

25

19

16

18

12

17

12

7

17

12

14

12

19

6

5

8

16

33

44

29

30

39

24

30

39

37

31

23

7

6

13

6

3

5

12

5

9

6

7

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

43

41

52

44

59

39

49

50

49

55

54

Ναι + Μάλλον ναι

ΑΠΗΧΗΣΗ ΕΝΟΣ ΚΟΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ
Θα θέλατε να δημιουργηθεί ένας κοινός ευρωπαϊκός στρατός;
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40

29

54

33

38

31

34

28

70

40

39

22

18

11

23

24

33

18

26

14

24

24

20

42

7

18

20

23

27

24

4

21

14

ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.: Η.Π.Α, ΡΩΣΙΑ ή ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ;
Όσον αφορά στις διεθνείς συμμαχίες, τα επόμενα πέντε χρόνια, πιστεύετε ότι η ΕΕ θα πρέπει:

«Να ενισχύσει τη συμμαχία της 

με τις ΗΠΑ»

«Να αναπτύξει νέα συμμαχία 

με τη Ρωσία»

«Να αναπτύξει νέες συμμαχίες με χώρες 

της Ανατολής όπως η Κίνα ή η Ινδία»
ΔΓ/ΔΑ

% Σύνολο 10 χωρών

(μέσος όρος)
18

Βουλγαρία 11

Εσθονία 28

Γαλλία 26

Γερμανία 18

Ελλάδα 13

Ουγγαρία 21

Ιταλία 22

Πολωνία 12

Ρουμανία 15

Ισπανία 23



ΕΝΟΤΗΤΑ 6: Διεύρυνση της ΕΕ
• Ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων, της Ουκρανίας και της Τουρκίας;
• Η προοπτική της επανένταξης της Μεγάλης Βρετανίας στην οικογένεια της ΕΕ
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38

21

26

13

18

22

15

15

8

16

14

20

22

26

36

40

14

16

9

12

Του Ηνωμένου 
Βασιλείου

Των Δυτικών 
Βαλκανίων

Της Ουκρανίας

Της Τουρκίας

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ

56

43

41

28

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΝΕΩΝ ΚΡΑΤΩΝ-ΜΕΛΩΝ ΣΤΗΝ Ε.Ε.
Είστε υπέρ ή κατά της ένταξης στην Ε.Ε.: 

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)
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38

31

38

19

25

35

49

33

54

54

39

18

13

19

18

23

24

24

14

16

13

11

8

6

7

20

12

8

7

8

4

5

6

22

33

11

29

25

25

9

30

8

15

31

14

17

25

14

15

8

11

15

18

13

13

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ

56

67

44

57

37

48

50

59

73

47

70

Υπέρ + Μάλλον υπέρ

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΤΟΥ ΗΝΩΜΕΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΣΤΗΝ Ε.Ε.
Είστε υπέρ ή κατά της ένταξης του Ηνωμένου Βασιλείου στην Ε.Ε.;
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21

25

9

12

13

25

17

20

23

42

28

22

18

26

21

24

29

23

15

26

18

18

16

10

21

20

24

17

18

15

8

12

12

26

37

20

38

33

22

18

35

16

14

23

16

10

24

9

6

7

24

15

27

14

19

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ

43

60

43

35

33

37

46

54

40

35

49

Υπέρ + Μάλλον υπέρ

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΔΥΤΙΚΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΣΤΗΝ Ε.Ε.
Είστε υπέρ ή κατά της ένταξης των Δυτικών Βαλκανίων στην Ε.Ε.;
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26

25

31

20

18

20

13

23

36

30

39

18

8

22

26

20

15

15

16

21

12

22

13

6

13

16

17

14

19

17

7

14

10

35

56

24

34

37

44

40

36

22

36

18

9

5

10

4

8

7

13

8

14

8

11

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ

44

42

33

53

46

38

61

35

28

39

57

Υπέρ + Μάλλον υπέρ

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε.
Είστε υπέρ ή κατά της ένταξης της Ουκρανίας στην Ε.Ε.;
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13

13

7

5

12

9

16

6

16

28

18

15

19

16

11

10

10

25

9

19

18

12

21

12

29

21

33

14

30

19

16

16

19

39

41

31

57

41

64

17

56

28

20

36

12

15

17

6

4

3

12

10

21

18

15

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ

28

46

32

23

16

22

30

19

41

15

35

Υπέρ + Μάλλον υπέρ

ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΤΗΝ Ε.Ε.
Είστε υπέρ ή κατά της ένταξης της Τουρκίας στην Ε.Ε.;



ΕΝΟΤΗΤΑ 7: Τεχνητή Νοημοσύνη
• «Απειλή ή ευκαιρία»;
• Πρέπει η ΕΕ να επενδύσει στην τεχνητή νοημοσύνη την επόμενη πενταετία;
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51

51

53

54

47

43

44

58

48

57

52

19

12

18

19

20

17

17

17

36

12

19

31

36

29

27

33

40

39

25

17

31

29

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Μια απειλή ΔΓ/ΔΑ Μια ευκαιρία

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ
Κατά τη γνώμη σας, για την ανθρωπότητα η Τεχνητή Νοημοσύνη είναι περισσότερο:
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10

9

11

10

12

10

8

10

3

14

15

23

22

30

24

22

27

19

27

23

17

23

24

19

20

19

23

27

33

23

20

27

26

29

42

22

31

28

24

25

29

35

33

23

14

8

17

16

15

12

15

11

19

9

13

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

31

41

34

34

37

27

33

37

26

31

38

Ναι + Μάλλον ναι

ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΕΙ Η ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΤΟΧΟ ΤΗΣ Ε.Ε.;
Πιστεύετε ότι η επένδυση της ΕΕ στην τεχνητή νοημοσύνη θα πρέπει να αποτελέσει στρατηγικό στόχο της επόμενης πενταετίας;



ΕΝΟΤΗΤΑ 8: Η πράσινη μετάβαση
• Ο στόχος της κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050
• Εκτιμήσεις των επιπτώσεων μιας κλιματικά ουδέτερης ΕΕ στην ισορροπία δυνάμεων 
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21

21

7

16

20

22

17

22

28

26

27

22

17

17

25

22

33

21

18

19

22

22

17

12

21

22

19

18

18

20

12

15

17

33

44

47

28

33

21

33

34

31

29

26

8

6

8

9

6

6

11

6

10

8

8

% Σύνολο 10 χωρών (μέσος όρος)

Βουλγαρία

Εσθονία

Γαλλία

Γερμανία

Ελλάδα

Ουγγαρία

Ιταλία

Πολωνία

Ρουμανία

Ισπανία

Σίγουρα συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Σίγουρα διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

38

24

41

42

55

38

43

40

47

48

49

Συμφωνώ + Μάλλον συμφωνώ

ΑΠΗΧΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΥ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΟΥΔΕΤΕΡΟΤΗΤΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2050
Η ΕΕ έχει θέσει ως στρατηγικό της στόχο την μετάβαση από την ορυκτή σε μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία (χωρίς εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα) μέχρι το 

2050. Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη μετάβαση αυτή;
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«Θα την αναδείξει σε υπερδύναμη που θα 

ηγείται της πράσινης  οικονομικής ανάπτυξης 

στον πλανήτη»

«Θα μειώσει την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξή της 

απέναντι στις ΗΠΑ και την Κίνα που δεν ακολουθούν 

φιλόδοξες πολιτικές για το κλίμα»

ΔΓ/ΔΑ

% Σύνολο 10 χωρών

(μέσος όρος)
22

Βουλγαρία 23

Εσθονία 21

Γαλλία 17

Γερμανία 15

Ελλάδα 22

Ουγγαρία 27

Ιταλία 22

Πολωνία 28

Ρουμανία 25

Ισπανία 20

22

15

11

24

28

34

22

23

17

25

24

56

62

68

59

57

43

51

54

55

51

56

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΜΙΑΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΟΥΔΕΤΕΡΗΣ Ε.Ε. ΣΤΟΝ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
Κατά την άποψή σας, η δέσμευση της ΕΕ στην κλιματική ουδετερότητα:



ΕΝΟΤΗΤΑ 9: Δημοτικότητα ηγετών
• Η εικόνα των Ευρωπαίων ηγετών
• Η εικόνα των μη Ευρωπαίων ηγετών
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15
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43

23

34
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59

69

52

38

51

52

28

49

40

24

38

22

20

Εμανουέλ Μακρόν

Τζόρτζια Μελόνι

Μαρίν Λε Πεν

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν

Πέδρο Σάντσεθ

Όλαφ Σολτς

Κριστίν Λαγκάρντ

Κυριάκος Μητσοτάκης

Σαρλ Μισέλ

Ρομπέρτα Μέτσολα

Γιοχάνες Χαν

Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τους παρακάτω ευρωπαίους ηγέτες;
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Positive DK/NA Negative
Σαρλ Μισέλ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΑΡΛ ΜΙΣΕΛ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Σαρλ Μισέλ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΙΕΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Κριστίν Λαγκάρντ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΡΙΣΤΙΝ ΛΑΓΚΑΡΝΤ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Κριστίν Λαγκάρντ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Όλαφ Σολτς

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΟΛΑΦ ΣΟΛΤΣ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Όλαφ Σολτς;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Εμανουέλ Μακρόν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΜΑΝΟΥΕΛ ΜΑΚΡΟΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Εμανουέλ Μακρόν;



| kaparesearch.com Έρευνα σε 10 χώρες-μέλη της ΕΕ | Μάιος 2024 

35 37

30
26

29
34 32

37 38

49

36

27
28

50

37 33
18

42

5

33
16

14

38 35 20 37 38 48 26 58 29 35 50

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

% Σύνολο 
10 χωρών 

(μ.ό.)

Βουλγαρία Εσθονία Γαλλία Γερμανία Ελλάδα Ουγγαρία Ιταλία Πολωνία Ρουμανία Ισπανία

Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Τζόρτζια Μελόνι

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΖΟΡΤΖΙΑ ΜΕΛΟΝΙ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Τζόρτζια Μελόνι;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Μαρίν Λε Πεν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΑΡΙΝ ΛΕ ΠΕΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Μαρίν Λε Πεν;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Πέδρο Σάντσεθ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΕΔΡΟ ΣΑΝΤΣΕΘ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Πέδρο Σάντσεθ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Κυριάκος Μητσοτάκης

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Κυριάκο Μητσοτάκη;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ρομπέρτα Μέτσολα

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΡΟΜΠΕΡΤΑ ΜΕΤΣΟΛΑ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Ρομπέρτα Μέτσολα;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Γιοχάνες Χαν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΓΙΟΧΑΝΕΣ ΧΑΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Γιοχάνες Χαν;
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Βολοντιμίρ Ζελένσκι

Τζο Μπάιντεν

Ντόναλντ Τραμπ

Ρίσι Σούνακ

Σι Τζινπίνγκ

Μπενζαμίν 
Νετανιάχου

Ταγίπ Ερντογαν

Βλαντιμίρ Πούτιν

Ναρέντρα Μόντι

Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΚΤΟΣ Ε.Ε.
Και τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τους παρακάτω ηγέτες;

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Τζο Μπάιντεν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΖΟ ΜΠΑΙΝΤΕΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Τζο Μπάιντεν;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ντόναλντ Τραμπ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΤΟΝΑΛΝΤ ΤΡΑΜΠ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Ντόναλντ Τραμπ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Βλαντιμίρ Πούτιν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΒΛΑΝΤΙΜΙΡ ΠΟΥΤΙΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Βλαντιμίρ Πούτιν;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Σι Τζινπίνγκ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΙ ΤΖΙΝΠΙΝΓΚ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Σι Τζινπίνγκ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ναρέντρα Μόντι

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΑΡΕΝΤΡΑ ΜΟΝΤΙ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Ναρέντρα Μόντι;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ταγίπ Ερντογαν

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΑΓΙΠ ΕΡΝΤΟΓΑΝ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Ταγίπ Ερντογαν;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Ρίσι Σούνακ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΡΙΣΙ ΣΟΥΝΑΚ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Ρίσι Σούνακ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Μπενζαμίν Νετανιάχου

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΠΕΝΖΑΜΙΝ ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Μπενζαμίν Νετανιάχου;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Βολοντιμίρ Ζελένσκι

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΒΟΛΟΝΤΙΜΙΡ ΖΕΛΕΝΣΚΙ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Βολοντιμίρ Ζελένσκι;
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Μάριο Ντράγκι

Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΗΓΕΤΩΝ
Και τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τους παρακάτω ηγέτες του παρελθόντος;

% στο σύνολο των 10 χωρών
(μέσος όρος)
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Τόνυ Μπλερ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΝΥ ΜΠΛΕΡ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Τόνυ Μπλερ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Άνγκελα Μέρκελ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για την Άνγκελα Μέρκελ;
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Θετική ΔΓ/ΔΑ Αρνητική
Μάριο Ντράγκι

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΑΡΙΟ ΝΤΡΑΓΚΙ
Τι γνώμη έχετε σχηματίσει για τον Μάριο Ντράγκι;



Μεθοδολογία
Η παρούσα συγκριτική έρευνα σε 10 χώρες-μέλη της ΕΕ καταγράφει τις στάσεις 

και τις απόψεις των πολιτών ενόψει των επικείμενων εκλογών για το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο. Το συνολικό δείγμα περιλαμβάνει 10.883 πολίτες της ΕΕ ,ηλικίας 

18 ετών και άνω από τη Βουλγαρία, τη Γαλλία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, την 

Εσθονία, την Ισπανία, την Ιταλία, την  Ουγγαρία, την Πολωνία και τη Ρουμανία. 

Η συλλογή των στοιχείων έγινε μεταξύ 4-24 Μαΐου 2024 με τη μέθοδο CAWI 

(Computer-Assisted Web Interviews) και μέγιστο στατιστικό σφάλμα 4% (με 

95% διάστημα εμπιστοσύνης), ενώ τα αποτελέσματα παρουσιάζονται με 

στρογγυλοποίηση. Κατά την παρουσίαση ομαδοποιημένων, συγκεντρωτικών 

αποτελεσμάτων για όλες τις χώρες, χρησιμοποιείται ο μέσος όρος των 10 

χωρών. Ο μέσος όρος δεν πρέπει να θεωρείται συνολικό αποτέλεσμα του όλου 

πληθυσμού-στόχου της έρευνας.

Για να διασφαλίσουμε την αντιπροσωπευτικότητα του δείγματος στις συγκριτικές 

διαδικτυακές έρευνες η συλλογή των δεδομένων πραγματοποιείται μέσω 

probability panel, σε χώρες με υψηλή διείσδυση διαδικτύου. Για να 

αντικατοπτρίζεται με ακρίβεια ο πληθυσμός, προσκαλούμε ένα τυχαίο δείγμα 

των μελών του πάνελ κάθε χώρας να συμμετάσχει στην έρευνα αφού 

ενημερωθεί σχετικά με τη μέση διάρκεια του ερωτηματολογίου, τον σκοπό της 

έρευνας και τη χρήση των απαντήσεων. Κατά τη συλλογή των δεδομένων, 

παρακολουθούμε καθημερινά την πρόοδο έως ότου επιτύχουμε ένα επαρκές 

αντιπροσωπευτικό δείγμα από κάθε χώρα. Αφού ολοκληρωθεί η συλλογή των 

δεδομένων, σταθμίζουμε τα αποτελέσματα της έρευνας σύμφωνα με τα πιο 

πρόσφατα στοιχεία απογραφής που διαθέτει κάθε χώρα προσαρμόζοντας την 

ηλικία, το φύλο και την εκπαίδευση. Τέλος, θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι 

συμμετέχοντες σε έρευνες μέσω διαδικτύου ανήκουν, κατά μέσο όρο, 

περισσότερο στον αστικό πληθυσμό, είναι πιο μορφωμένοι και πιο εγγράμματοι 

ψηφιακά από τον γενικό πληθυσμό.

Χώρα Μέγεθος δείγματος (n)

Βουλγαρία 1.278

Εσθονία 602

Γαλλία 1.195

Γερμανία 1.095

Ελλάδα 1.078

Ουγγαρία 1.096

Ιταλία 1.216

Πολωνία 1.031

Ρουμανία 1.211

Ισπανία 1.081



P erceptions and Attitudes

Οι Μεγάλες Προκλήσεις της ΕΕ
ΜΑΙΟΣ 2024 | ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΣΕ 10 ΧΩΡΕΣ

Τι σκέφτονται οι Ευρωπαίοι ενόψει των 
Ευρωεκλογών 2024

Τέλος έκθεσης ευρημάτων

Η δημοσίευση των δεδομένων είναι 

σύμφωνη με τους τοπικούς κανόνες και 

κανονισμούς. 

Επισκεφθείτε τον ιστότοπο 

kaparesearch.com για περισσότερες

πληροφορίες σχετικά με τις υπηρεσίες μας.

Unleashing the Power of Data 
to Transform Policy

Rigorous, Trustworthy, Actionable Insights

http://www.kaparesearch.com/
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